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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Αχαρνών 2, 10432 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331, Fax: 210-2124524 
 

 Αθήνα, 29-5-2020 
 Αριθμ. Πρωτ.: 256/100735 

  
 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τμήμα Αναφορών 

 
ΘΕΜΑ:               «Ζημιές από παγετό σε δενδρώδεις καλλιέργειες της ευρύτερης 

περιοχής της Περιφερειακής Ενότητας Πέλλας» 

 

ΣΧΕΤ:       1. Η ΠΑΒ 926/2-4-2020 

                2. Η ΠΑΒ 1160/8-4-2020 

                    

Απαντώντας στις παραπάνω Αναφορές που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Β. 

Βασιλειάδης και Γ. Καρασμάνης, για τα θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας 

πληροφορούμε τα εξής: 

 

Για τις ζημιές που προξενήθηκαν κυρίως σε δενδρώδεις καλλιέργειες (όπως βερικοκιές, 

πρώιμες ποικιλίες νεκταρινιών και ροδακινιών) της ευρύτερης περιοχής της 

Περιφερειακής Ενότητας (Π.Ε.) Πέλλας από τον παγετό στις 16 και 17 Μαρτίου του 

2020 στην εν λόγω περιοχή, διενεργήθηκαν από κλιμάκια γεωτεχνικών του 

Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. εκτενείς επισημάνσεις, οι οποίες αφορούν στην τεκμηρίωση 

των ανωτέρω ζημιών σύμφωνα με τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του 

ΕΛ.Γ.Α.. Η διενέργεια των επισημάνσεων ολοκληρώθηκε, άνοιξαν οι αναγγελίες, 

υποβλήθηκαν δηλώσεις ζημιάς και θα ακολουθήσει η εκτιμητική διαδικασία.  

 

Όσον αφορά στον περιορισμό των μετακινήσεων των παραγωγών ως αποτέλεσμα των 

περιοριστικών μέτρων που υιοθετήθηκαν λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού με 

γνώμονα τη διασφάλιση πρωτίστως της δημόσιας υγείας, επισημαίνεται ότι για 

οποιοδήποτε θέμα προκύψει οι παραγωγοί θα επικοινωνούν με τα αρμόδια 

Υποκαταστήματα ΕΛ.Γ.Α. τηλεφωνικά και με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο. Μόνο σε 

περιπτώσεις ζητημάτων που κρίνεται απαραίτητη η φυσική παρουσία του 

ενδιαφερομένου και κατόπιν τηλεφωνικής επικοινωνίας θα ορίζεται συνάντηση με τον 

αρμόδιο υπάλληλο του ΕΛ.Γ.Α. 

 

Επιπλέον, η προθεσμία για την υποβολή των προσωρινών δηλώσεων ζημιάς φυτικής 

παραγωγής στο εξής θα ανέρχεται σε 25 ημέρες και όχι σε 15 ημέρες. Η ανωτέρω 

προθεσμία ισχύει για όλες τις ενεργές αναγγελίες ζημιάς, καθώς και για όσες 

εγκριθούν στο εξής και για όσο χρονικό διάστημα ισχύουν οι περιορισμοί. 
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Υπενθυμίζεται ότι, στην ιστοσελίδα του ΕΛ.Γ.Α. έχει αναρτηθεί η Προσωρινή Δήλωση 

Ζημιάς, την οποία οι παραγωγοί μπορούν να εκτυπώνουν και να συμπληρώνουν τα 

απαραίτητα περιγραφόμενα πεδία. Τις εν λόγω Δηλώσεις, τις οποίες μπορούν επίσης 

να παραλαμβάνουν κενές και από ειδικά διαμορφωμένους κοινόχρηστους χώρους των 

Δημοτικών Διαμερισμάτων, αφού τις συμπληρώσουν θα τις εναποθέτουν σε 

προβλεπόμενα διαμορφωμένα σημεία προκειμένου να πρωτοκολληθούν. Δύναται 

επίσης εναλλακτικά, αφού τις εκτυπώσουν και τις υπογράψουν, να τις σαρώσουν (σε 

σκάνερ) και να τις αποστείλουν με e-mail στα αρμόδια Υποκαταστήματα του ΕΛ.Γ.Α. 

Για τις προσωρινές αυτές δηλώσεις δεν θα καταβάλλονται τέλη εκτίμησης, τα οποία θα 

καταβληθούν όταν υποβληθούν οι οριστικές δηλώσεις ζημιάς φυτικής παραγωγής. 

Όλες οι πρόσφατες αναγγελίες ζημιάς είναι αναρτημένες στην ιστοσελίδα του ΕΛ.Γ.Α. 

Σε κάθε περίπτωση, οι αρμόδιοι γεωπόνοι του Οργανισμού, καθ’ όλη τη διάρκεια 

ισχύος των περιορισμών, θα παρακολουθούν την εξέλιξη των καλλιεργειών και θα 

προβαίνουν σε επισημάνσεις ζημιών από ασφαλιστικά καλυπτόμενους κινδύνους.  

 

Ως εκ τούτου, για τις ζημιές που προξενήθηκαν από τον ανωτέρω παγετό στις δενδρώδεις 

καλλιέργειες στην ευρύτερη περιοχή της Π.Ε. Πέλλας διενεργήθηκαν, όπως 

προαναφέρθηκε, εκτεταμένες επισημάνσεις με σκοπό τη διαπίστωση της έκτασης και 

του ύψους των ζημιών στις καλλιέργειες, έτσι ώστε ο ΕΛ.Γ.Α. να είναι ενημερωμένος 

άμεσα για τις ανωτέρω ζημιές, προκειμένου να ακολουθήσει τη διαδικασία που ορίζεται 

στους Κανονισμούς του (εκτιμήσεις, κοινοποίηση και καταβολή των αποζημιώσεων 

στους δικαιούχους, ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς).   

 

Σημειώνεται ότι δεν συντρέχει λόγος ανησυχίας εκ μέρους των παραγωγών, καθώς στη 

διατύπωση του πορίσματος και κατά συνέπεια και στο ποσό της καταβαλλόμενης 

αποζημίωσης, λαμβάνονται υπόψη όλοι οι παράγοντες που επιδρούν στη διαμόρφωση 

της τελικής ζημιάς.  

 

Όσον αφορά στη στελέχωση του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Βέροιας, σημειώνεται ότι, 

πέραν του μόνιμου γεωτεχνικού προσωπικού που διενεργεί το εκτιμητικό έργο στο εν 

λόγω Υποκατάστημα, ο Οργανισμός πρόκειται να αποστείλει εποχικό γεωτεχνικό 

προσωπικό (50 γεωτεχνικοί), οκτάμηνης διάρκειας, για τη στελέχωσή του με σκοπό την 

έγκαιρη διαδικασία των εκτιμήσεων σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

 

Όσον αφορά στην κάλυψη της κενής θέσης εποπτείας που προέκυψε στο 

Υποκατάστημα ΕΛ.Γ.Α. Βέροιας, σημειώνεται ότι ο Πρόεδρος του ΕΛ.Γ.Α., σε 

συνεργασία με τους υπηρεσιακούς παράγοντες του Οργανισμού, προχώρησε άμεσα 

στην επίλυση του θέματος. Συγκεκριμένα, στο Τμήμα Εκτιμήσεων του 

Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α. Βέροιας, με απόφαση του Προέδρου του ΕΛ.Γ.Α (3416/27-

3-2020), συστήνονται τα παρακάτω Γραφεία: 

α) Γραφείο Εποπτείας Φυτικού Τομέα Δήμου Πέλλας του Νομού Πέλλας και  

β) Γραφείο Εποπτείας Φυτικού Τομέα Δήμου Σκύδρας του Νομού Πέλλας.  

 

Ήδη τα αναφερόμενα γραφεία στελεχώθηκαν με το απαραίτητο γεωτεχνικό προσωπικό 

για την ομαλή πορεία του εκτιμητικού έργου του συγκεκριμένου Υποκαταστήματος. 

 

Πρέπει δε να τονισθεί ότι, ο ΕΛ.Γ.Α. στέκεται με αίσθημα ευθύνης δίπλα στους 

γεωργούς και τους κτηνοτρόφους της χώρας μας στις δύσκολες στιγμές που 

αντιμετωπίζουν λόγω της πανδημίας. Συγκεκριμένα, οι υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. 

http://www.elga.gr/files/fytiko/prosfates_anaggelies_zhmias/prosfates_anaggelies_fytiko_27_03_2020.pdf
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συνεργάζονται με τον Πρόεδρο του Οργανισμού προκειμένου αφενός να λαμβάνουν 

όλα τα αναγκαία και απαραίτητα μέτρα πρόληψης για την αποφυγή διάδοσης της 

νόσου και αφετέρου να διασφαλίζουν την απρόσκοπτη συνέχεια της εκτιμητικής 

διαδικασίας, έτσι ώστε οι ζημιές που προξενούνται από διάφορα καλυπτόμενα 

ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια να καταγράφονται άμεσα από τον Οργανισμό και να 

αποδίδονται, μετά την ολοκλήρωση της εξατομικευμένης εκτιμητικής διαδικασίας, οι 

σχετικές αποζημιώσεις στους πληγέντες παραγωγούς σύμφωνα με την κείμενη 

νομοθεσία.  

 

 

    Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

 

 

 

 

     ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ 

 

 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
1. Υπουργείο Οικονομικών (συνερωτώμενο στην ΠΑΒ 1160/8-4-2020) 
     -Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Βουλευτή κ. Β. Βασιλειάδη 
3. Βουλευτή κ. Γ. Καρασμάνη 
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